

## 詩篇 81:1-3 與神相交

「你們當向神——我們的力量大聲歡呼，向雅各的神發聲歡樂！唱起詩歌，打手鼓，彈美琴與瑟。當在月朔並月望——我們過節的日期吹角。」

詩篇第八十一篇是興奮的詩篇，是典型的讚美詩，是節期的讚美詩。「月朔」和「月望」指的是「新年」和「住棚節」。詩人透過本詩篇呼召百姓一同歡呼敬拜，教導會眾如何與神相交。

### 一、在盡情敬拜中與神相交 (81:1-5)

#### 1. 盡情敬拜的呼召：

在原文中，「歡呼」與「歡樂」的意思相同。歡呼是帶著興奮、感恩和敬畏的。因此，我們要發聲歡呼、感恩和讚美，不要消滅聖靈的感動，才能盡情地敬拜神。當我們在神面前盡情敬拜，靈便會甦醒過來。因此神所悅納的敬拜，就是人獻上自己成為活祭，接受聖靈充滿，讓神的火焚燒我們的心、挑旺我們的靈。

#### 2. 盡情敬拜的原因：

「月朔」和「月望」喻表「節期」，神要我們守節、吹角，因為這是神的話語，是與神立約的證明。惟有被神揀選的族類，才能在耶和華的節期歡呼讚美。當我們信主的年日久了，這份感覺會漸漸減退，因而忘記神的恩典。因此，我們要常常思想神在我們生命中的作為、恩典和拯救，好讓我們在軟弱疲乏時仍有力量敬拜神。當我們在軟弱中讚美神的時候，神蹟便會發生，因為神的能力是在我們的軟弱上顯得完全。

### 二、在聽從順服中與神相交 (81:5b-16)

#### 1. 聽從順服的祝福：

這是一個很重要的關鍵，當人盡情敬拜神的時候，神的啟示便會臨到。神的啟示，人往往無法理解，然而在啟示中，我們卻領受神的愛。人縱然悖逆，但神的愛從不止息；人本是不配，神卻一直深愛著我們，這是人難以明白的。透過回顧、勸誡、教導和應許，神不斷讓我們在生命中經歷祂的愛。

神要施行拯救，讓人卸下重擔。詩人回顧神在埃及的拯救和在曠野的引導，在在顯出神對祂百姓的愛。從神與人的角度，很難理解萬軍之神為何反過來求百姓聽祂的聲音；從父與子的角度，卻發現這如同父親勸兒女要聽自己的話。神沒有運用權柄轄管我們，卻以天父的憐憫和慈愛對待我們。神藉著祂的話，流露對我們的愛。當我們親近神的時候，可以向神大大張口，因為神應許將我們一生所需都賜給我們，甚至將最好的祝福——聖靈賞賜給我們，因為人生最大的需要就是聖靈。在聖靈充滿的教導中，神要我們放下自己的理性，在敬拜中更深渴慕、大聲呼求，神的靈才能更多地充滿我們，引導我們進入更深的同在裡。

當我們願意順服神，真心跟從祂，神便會為我們速速治服仇敵，並賜下物質的豐盛，如同祂在曠野供應以色列百姓的一切所需，使他們一無所缺；但是，若我們假意順服神，便會受律法的轄制，如同坐牢，刑期更是永無止境。當我們聽從神，在基督裡必然不會有缺乏。因此我們要打從心底順服聽從，神必賜福與我們。

#### 2. 聽從順服的呼喚：

人是選擇性聽從神的聲音，因此神感到無奈。當人不聽從神，便會依靠自己的謀略。人若心裡剛硬，不願意順服神，就如同法老一般，神也任憑他們的心剛硬。因此，我們若軟弱跌倒，寧可被神管教，也不要自以為安逸。管教的過程雖不好受，但總比離開神好，因此我們要呼求神的幫助。

**禱告及回應：**

求主幫助我們在神面前盡情敬拜，讓神蹟在生命中彰顯；幫助我們真心順服神，時常記念神美善的作為；求主賜下美福，使我們的生命得著滋潤，叫仇敵從我們的生命中退去。奉主耶穌的名求，阿們！

-- 斌琦

#詩篇靈修短文：

<https://bolip.org/bolip/devotion-essays>

#波特蘭恩典之路月刊：

<https://bolip.org/bolip/grace-monthly>

#波特蘭靈糧堂：

<https://bolip.org/bolip/>

#詩篇第 81 篇